

# 商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年8月

18

星期四

壬寅年七月廿一

廿六处暑

总第10076期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

## 我省开展根治欠薪夏季专项行动

本报讯（孟珂）据《陕西日报》消息，8月10日至9月30日，我省将在全省范围内开展根治欠薪夏季专项行动。

此次专项行动聚焦工程建设领域欠薪问题的源头治理，紧盯农民工工资专用账户、实名制管理、总包代发、工资保证金等保障农民工工资支付核心制度落实“全覆盖”，推动制度落实覆盖所有在建项目、所有支付环节；深入排查欠薪隐患、化解陈欠积案，力争发现一批欠薪隐患、清理一批欠薪线索、执行一批欠薪案件。

各地各相关单位主要检查本辖区各类在建工程项目、近年来已竣工的各类建设工程项目和较大规模的

用工单位，突出政府投资工程项目和国有企业作为建设单位或施工总承包企业的工程项目，以及“全国根治欠薪线索反映平台”投诉量较大、“陕西省农民工工资支付监控预警平台”触发预警次数较多的工程建设项目和用工单位。

省根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室要求，各地各相关单位要灵活采取集中接访、领导包案等方式化解处置各类复杂疑难案件，确保欠薪问题得到有效遏制，重大案件得到妥善处置；进一步摸清工作底数，建立健全陈欠案件处置、欠薪线索办理、在建工程项目制度落实等各类根治欠薪工作台账，对查实的欠薪案件做到动态清零。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 从“老破差”到“新靓美”

本报记者 谢非

8月7日清晨，走进丹凤县西苑小区，一条条平展的柏油路，一处处鲜花盛开的小花坛，都让这个老旧小区焕发出新的光彩，也让住在这里的群众感到喜悦。

西苑小区曾经是丹凤县典型的“老破差”小区。小区建于二十世纪九十年代，有居民楼14栋，住户380多户。小区内道路狭窄、坑洼不平，消防车无法进入，消防设施不健全，墙体斑驳，楼道灯不明，空中飞线等隐患问题大量存在。不但居住人群密集，且老年人较多，一旦发生火灾等事故，容易发生救援困难，住户们住得提心吊胆、苦不堪言。

从曾经的“老破差”到如今的“新靓美”，西苑小区经历了什么？一切都要归功于丹

凤县开展的老旧小区改造工程。老旧小区改造一头连着民生，一头连着发展。2021年初，丹凤县大力推进城镇老旧小区改造工作，按下城市更新行动“快进键”，出台全面推进城镇老旧小区改造工作的实施方案，在前期大量实地走访调研的基础上，合理确定改造内容，科学编制改造规划和年度改造计划，对服务设施失养失修失管、市政配套设施不完善不健全的城镇老旧小区有序实施增补优化、提质增效、改造升级，努力让群众住得舒心。

西苑小区居民贺海民介绍，工程队对小区进行了道路改扩建、管线重置、燃气入户，并配套绿化、消防、健身器材、外墙保温等，

使小区面貌焕然一新。“如今楼道里灯也亮了，外墙保温层、楼顶的防水隔热也做了，最主要的是小区里路畅通了，消防车能进来，住起来更安心了。”同时，工作人员还为小区安装了智能门禁系统，重新划了停车位，开放小区至街市巷道，采用“公用管井”，实现网络运营商共建共管共享。

“我们一家在这里已经住了30多年了，对小区的房子非常有感情，改造后的小区各项设施环境都变好了，住得很舒服。以前的老柴房拆了，建起了小广场，孩子有了玩的地方，大人也可以健身运动，窗户上都装了防护网，安全问题也解决了。”小区居民米忠民对改造后的西苑

小区赞不绝口。“现在不光小区变靓了，住在这里的群众心里也亮堂了。”西苑小区4号楼楼长杨海军说。

截至目前，丹凤县累计实施老旧小区改造10.6万平方米，涉及4个片区41栋，惠及927户群众。

奋进新征程 建功新时代  
喜迎二十大 展现新变化

## 洛南多举措强化居民小区疫情防控

本报讯（通讯员 刘军民 张毅）“请扫行程码和健康码，配合测量体温。”“请问您是从哪里来的？”8月17日，在洛南县阳光庭园疫情管控点，工作人员正在对出入小区的居民进行认真核查，详细登记信息、测温扫码，严格落实疫情管控措施。

近日，商州、商南、山阳等县区相继出现新冠肺炎确诊病例，洛南县针对城区人口相对密集、人员构成复杂以及管控难、隐患多的实际，立即成立新冠肺炎疫情防控工作专班和12个督查组，制定印发《关于在疫情防控中发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的通知》《关于县直机关和事业单位党员干部下沉居民小区支持疫情防控工作通知》，同时向城区各居民小区及驻社区单位发出疫情联防联控紧急通知，各居民小区临时党组织第一书记和工作队员第一时间到岗开展工作，形成以党工委统一调度、社区分片负责、驻社区单位全员参与、各居民小区全力配合的联防联控工作体系。各社区以基础网格为单元，整合驻社区单位党员干部、社区干部、社区志愿者、小区物业以及党员群众等各方力量，充实完善网格化管理模式，划分党员责任区，设立党员示范岗，小区内每名党员就近联系包抓5至10户小区住户，并在辖区内各居民小区设立固定疫情监测检查点，组织网格员、楼宇长、民警及物业管理人员等坚持昼夜巡查巡控，切实把疫情防控各项措施落实到每个社区、每个居民小区，每栋楼宇，坚决消除空白点、杜绝隐患点。

洛南县要求，各社区以党组织为统领，引导驻社区单位党员干部到社区报到，为小区居民提供贴心便捷服务。各部门、各单位选派党员干部到社区、小区报到，由街办和社区统一管理、统一调度，积极参与小区疫情管控工作。各小区检查点联合居民小区物业、楼宇长共同摸排外来人员，及时确定党员“一对一”包抓，督促其居家进行医学观察。结合实际，强力推动“三类派驻”，即城区各机关、企事业单位住宅小区由本单位负责，社会化物业小区由管理部门和共建单位共同负责，“三无”小区由所在街办联合共建单位共驻，选派素质过硬、勇于担当的党员干部担任小区临时党组织第一书记和工作队员，在城区进一步织密防控网络，确保疫情防控工作全覆盖。

## 商洛市疫情防控应急指挥部关于划定风险区域的通告

根据当前新冠疫情防控需要，按照《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》相关规定，经综合研判，商洛市疫情防控应急指挥部研究决定，自2022年8月17日24时起，划定风险区域如下：

### 一、高风险区（38个）

商州区（26个）：惠民小区、通江路阿瓦山寨、泰宇时代小区、移动路豪佰味餐厅、江南小区东区、江滨壹号小区、市交通局家属院、西街民居居群、市移动公司家属院南楼、全兴紫苑小区、市自然资源局及家属院、牛斜村一组、金街鑫都小区、公园天下小区、亨通苑小区、丹鹤酒店、民生

路路北门面房、民乐路路西门面房、莲湖步行街沿中心街商铺、商州西路南段路西门面房、惠民二路路东门面房、陈塬街道王塬社区九组、万达广场、西街大都汇主体楼、移动路南段王波锅巴米饭一二楼、文卫路伊人之家美容养生会所。

商南县（6个）：天鹿酒店、天之阙足浴店、县自然资源局、城关街道任家沟村石门组、东环路政府家属楼、陕西世纪蓝土地勘测规划设计有限公司。

山阳县（6个）：城关街道丰西新城社区、卜吉河社区、高家沟社区、西关社区、色河铺镇大山村、小河口镇街道社区。

上述区域实行“足不出户、上门服务”等封控措施。

### 二、中风险区（23个）

商州区（12个）：市交通局办公区、州城路农贸市场、市移动公司家属院、曼城KTV民生路店、华莱士大都汇店、两河口新渔道店、岐山擀面皮商鞅大道水城店、江南小区破儿理发店、江南小区怡康医药超市、长平路飞鸿诊所、泰宇时代小区普仁大药房、牧护关镇（秦安）丰盛羊肉泡馍馆及周边建筑。

商南县（8个）：文明北路毛记馋嘴、文明北路西安面庄、湘河公社、文化路吴

家擀面皮、文化路水煮肉片、开源路烩鱼、县殡仪馆、老西街禾丰新城。

山阳县（3个）：两岭镇竹园村、天竺山镇柳山坡村、杨地镇双岭村。

上述区域实行“足不出户、错峰取物”等管控措施。

### 三、低风险区

商州区、商南县、山阳县除上述高、中风险区之外的区域，实行“个人防护、避免聚集”等防范措施。

特此通告。

商洛市疫情防控应急指挥部

2022年8月17日

## 电话打出两小时后

本报通讯员 张欣炜

8月15日上午9时，伴随着挖掘机的阵阵轰鸣声，位于丹凤县棣花镇景区丹江南岸万湾村公路上的装饰景观梁柱依次倒下，腾起烟尘。从游客向县纪委监委领导反映这里存在安全隐患到被责任部门组织拆除，整个处理过程前后不到两个小时。这是丹凤县纪委监委心系群众、深化干部作风建设的暖心一幕。

当日清晨6时许，来自市区的张先生从棣花景区南岸公路去往丹凤县城的路上发现，公路一个景观正上方装饰的18根横梁中有8根正中间水泥已经脱落，裸露出生锈的钢筋。“路人们也许没有注意到这个危险，管理部门可能没有收到反映，可这要是垮塌了还不知道谁会倒霉呢……”想到此，张先生立即查找到丹凤县纪委监委的电话，向工作人员反

映情况。

接到群众反映，丹凤县纪委监委负责人立即安排干部赶往现场，并通知景区工作人员同时到现场查看情况。在现场，一行人看到：6年前建成的公路横梁景观确如张先生反映的那样，8根横梁随时可能腰折垮塌。横梁已经不再是一个美丽的景观，反而成为一个让人堵心和担忧的安全隐患。查看现场后，县纪委监委和棣花景区达成一致意见：“事关行人生命安全，不能心存任何侥幸，立即组织人员拆除！”

随即，棣花景区干部联系施工人员进行安全拆除作业。在周边群众的见证下，堵在群众心中的危险之墙被及时去除。

## 关于群众反映作风突出问题受理方式

为深入推进作风建设，及时受理广大群众反映全市干部队伍作风建设中存在的突出问题和改进作风建设的意见建议，现将举报反映的受理方式公布如下。

1.受理内容：全市干部队伍中存在的作为慢作为乱作为等作风突出问题

2.举报渠道

举报电话：(0914)12380

举报网站：sl12380.gov.cn

举报短信：18991404108

举报信箱：商洛市商州区民主路1号市行政中心1804室 邮编：726000

3.受理时间：工作日8:00-18:00

中共商洛市委组织部

2022年8月18日

## 「农旅葡萄」促增收



眼下正是葡萄成熟的季节，丹凤县商镇鱼岭水库葡萄采摘园内，工人们忙着一边采收一边装箱。近年来，采摘园抓住鱼岭水库“水上鱼岭”旅游开发打造采摘体验、研学、生态观光为一体的休闲旅游节点的契机，走农旅融合发展的路子，因地制宜发展早霞玫瑰、香妃、摩尔多、巨玫瑰葡萄60多亩，吸纳鱼岭村20多名村民常年务工，年发放劳务费用20多万元，带动农民增收，助力乡村振兴。（本报通讯员 贺晓霞 摄）